

Az „Egyetértés” mai száma 8 oldal, ára 2 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. EVFOLYAM. 273. SZAM.

VASÁRNAP, NOVEMBER 28

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ARA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Id. Dávidházy János
1842—1920.

A tiszántúli református egyházkerületnek, de az egész magyar kálvinistaságnak nagy gyászja van. **Id. Dávidházy János** kabai lelkész, a debreceni egyházmegye esperese, a kálvinista egyháznak egyik régi, hatalmas oszlopos tagja kabai paróchiáján tegnap hajnalban meghalt.

Ötvenhét éven át volt kiváló lelkész, fáradhatatlan hű-éges pásztora egyháznak s működését az egyház megerősítése s új alkotások jelzik s őrzik az ő nagy emlékét. Csupa tetterő, csupa tevékenység s a kálvinizmus szeretete jellemezte e kiváló lelkészt.

Nagyon éven át volt esperese és így vezetője a debreczeni egyházmegyének.

Esperesi működésében is neki köszönhetőek sok iskola, templom, torony, orgona, új tanítói állások, megerősödött a lelkészi, özvegyárvai gyámintézet, az egyházmegyei pénztár. Tevékeny részt vett az egyházkerület és a konvent munkájában.

Az az elismerés, általános tisztelet és szeretet, amelyben **Dávidházy János** személye állott, szépen nyilatkozott meg

25 éves esperesi működésének betöltésekor, amikor tüntető ünneplésben volt része s amikor az egyházmegye az ő nevére nagy összegű alapítványt is tett.

Családi élete példás és boldog volt. Mint közéleti szereplésben, úgy családi életében is minta ember volt. Három fia és egy leánya volt. Fiai közül nem régen **Dávidházy Imre** ügyvéd, majd **Dávidházy Sándor Hajdu** vármegyei főjegyzője elhunytak. A két csapás súlyosan érte a kiváló embert, aki fokozottabb munkában keresett vigaszt és enyhülést. Fia **Dávidházy János** a püspöki hivatal ügybuzgó fogalmazója, akit elhalmoztak a legészintébb részvénytársaságokkal.

Temetése kedden délelőtt lesz Kabán s koporsója fölött, amelyet nagy s igaz részvétellel vesz körül tisztviselői és hívei nagy serege. **Baltasar** Dezső dr., püspök mond imát.

A debreczeni Baross-vacsora december hó 4-én este 8 órai kezdettel lesz a Bika-nagyszálló földszinti éttermében. A vezetőség ezúton hívja meg tisztelőit a t. Tagokat.

Mit tárgyal a nemzetgyűlés?

Politikai élet a szünet alatt. — A kispapok **Haller István** ellen. — Kész az új pártalakulás.

Budapest, nov. 27. A kormány tagjai megállapodtak abban, hogy a nemzetgyűlés hétfői ülésén azokat a pénzügyi vonatkozású javaslatokat tűzi ki a keddi ülés napirendjére, amelyeket a pénzügyi bizottság letárgyal, részben pedig szombat esti ülésén tárgyal le. — Ezek a törvényjavaslatok a Pénzügyi Központ reformjáról, az italmérségi jövedékek felemeléséről, a vagyonadó elől való menekülés megállításáról szóló javaslatok.

Ezek kapcsán előreláthatóan vita fejlődik ki az állam pénzügyi helyzetéről és a kormány pénzügyi politikájáról s így csak szerdán kerül sor az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvényjavaslatra.

Ezután a megyei és községi, törvényhatósági és képviselőtestületi választásokról szóló javaslat kerül sorra.

Budapest, november 27. A kormányzóúrt új programjára vonatkozó tárgyalások kapcsán ismételt szövege került a miniszteriumok számának csökkentése. — Eközben **Rubinek Gyula** kereskedelemügyi miniszter olyan nyilatkozatot tett, amely szerint a nemzetiségi kisebbségek miniszteriumának megszüntetése mellett foglalt állást.

Erre Bleyer Jakab miniszter és Kuktalfalvy Miklós államtitkár beadták lemondásukat.

Most rá akarják őket bírni lemondásuk visszavonására s a nyilatkozatot is úgy magyarázzák, hogy az alkotmányjogi reform

Baross-szövetség közleményei

Hollós István pénzügyi főtanácsos, pénzügyigazgató-helyettes előadása a december 1-én életbelépő lényűzési, forgalmi adóról ma, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében. Ezen nagyfontosságú előadásra az érdeklődőket ezúton hívja meg a Szövetség.

Az őszi vásár végleges elszámolásával kapcsolatban közöljük a következő felülfizetéseket: dr. özv. Ujfalussy Józsefné 100 K, dr. Czeglédy Mihályné 40 K, Bakóczy Gábor 33 K, Kovács László és X. Y. 14—14 K, dr. Csáthy Dezső, Buxbaum Izidor, Hadsics Haszib, Lőrinczy Ferenc és N. N. 4—4 K, apróbb felülfizetésekből 53 korona, összesen 374 korona. Ugy a szíves felülfizetőknek, valamint az összes szereplőknek, az étel- és italnémeteket szíves

kapcsán kerül szóba néhány miniszterium megszüntetése.

Budapest, nov. 27. A mozgalom, amely a kormányzóúrt megtisztítása és homogén ellenzéknek közös munkaprogramm köré való csoportosítása érdekében megindult, ma már eredmény tekintetében tisztán látható. A mozgalom nem irányul a kormány ellen és így a kormányválságról terjesztett hírek minden alapot nélkülöznek. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a különböző álláspontok közt akár a munkaprogramm, akár a személyi kérdés végleges megoldása tekintetében végleges megállapodás jött létre.

Az alkotmányjogi kérdések közül a legkomolyabb a király kérdés. Másik nehéz dolog a kispapárt amimozitása

Haller Istvánnal és csoportjával szemben. Haller Istvánt nem csak a kormányból, de a pártból is szeretnék kiszorítani, mert nem tudnak munkaprogrammot és pártalakulást elképzelni, ha Hallerék megmaradnak a pártban.

Egy másik csoport igyekszik ezt az irányzatot leszerelni s azt hiszi, hogy sikerül itt is meg egyezést létrehozni.

Mindé kérdésekkel különben hétfőn pártértekezlet foglalkozik.

A kormány környezetéből eredő nyilatkozat szerint kizártnak tekintendő, hogy ez év folyamán kormányváltozás következzen be.

sen adományozóknak, a kereskedő uraknak, akik a sorsoláshoz adománytárgyakat voltak szívesek juttatni és mindazoknak, akik a buffetnél, trafikasztalnál, játék, konfetti elárulásánál fáradoztak, vagy bármely szolgáltatást tettek a jótékony cél érdekében, a rendező egyesületek hálás köszönetét ezúton tolmácsolja a Jótékony Nőegylet és a Baross Szövetség vezetősége.

A tőzsde.

Budapest, november 27. A magánforgalomban élénk kereslet volt. Valutakban a dollár 488, marka 7-17, a sokol 5-85, lei 7-10 árfalyamot ért el.

A zürichi deviza-piac. A zürichi deviza-piacon a nov. 27-iki zárlat a következő volt: Berlin 935, Newyork 638, London 2228, Páris 3880, Milano 2370, Prága 790, Zágráb 490,

Budapest 1:45, Bukarest 9:35, Varsó 1:30, Wien 1:92 1/2, osztrák bélyegzett 1:40.

„Kálvin ének- és dalegylet” dalestélye az Arany-Bikában.

Hirt adunk már az „Egyetértés” egközeli számában, hogy a „Kálvin ének és dalegylet” ez év december hó 4-én este az Arany Bika dísztermében délután 4 órai kezdettel táncal egybekötött jótékony-eülu dalestélyt rendez.

A dalestély iránt igen élénk érdeklődés mutatkozik, amit bizonyít az, hogy a kibocsátott jegyek jó részben már elkelték.

Felhívjuk azért a dalestély iránt érdeklődőket, hogy jegyeiket szíveskedjenek előre biztosítani.

Jegyek kaphatók Kontsek Kornél dívatáru kereskedésében és a Színházi Figaróban.

A dalestély műsora:
1. Nvítány. Rác Laci zenekara.
2. Himnusz. Kálvin ének- és dalegylet.

3. Aikalmi beszéd. Uray Sándor ref. lelkész, a dalegylet elnöke.

4. A magyarok imája: Kálvin ének és dalegylet.

5. Erdély magyarjához: Nagy Lajos.

6. Dalcsokor: Kálvin ének- és dalegylet.

7. Kurucz nóták tárogatón: Mészáros János.

8. Matróz dal: Kálvin ének- és dalegylet.

IPAROSOK ÜGYEI

Gimnaziumból gépjavitó-műhelybe. A mult hét folyamán a Máv. gépjavitó műhelybe 30 tanoncz szegődött be, akiknek 4 középosztályuk van. Vegre nálunk is kezdik belátni, hogy az ipari munka többet ér, mint a tisztviselői nyomor.

Az ipartestületi közgyűlés megtartása iránt, mivel a 9571—1920. M. E. sz. rendelet értelmében nem volt megtartható, a miniszteriumhoz kérvényt nyújtott be az ipartestület.

Németh Aladár előadása.

Németh Aladár, a Bika-szálló részvénytársaság agilis igazgatója, pénteken este előadást tartott az iparkamara zsufolásig megtelt dísztermében a fenyűzési adóról. — Az „Egyetértés” esti kiadása részletesen ismertette ezt a nagyon érdekes és értékes előadást, amelyért a Baross-szövetség nevében **Szabó Kálmán,** a kamara részéről **Szentkirályi Tivadar** elnök mondott köszönetet, az egész hallgatóság pedig a leglelkesebb ovációban részesítette.

A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének jótékonyági munkái.

Csonka Magyarország népének egy jó része erejét teljesen megfeszítve küzd a megélhetéssel. A nyomor, az inség, a szegénység naponként fokozódik.

Ez indította a Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének vezetőségét arra, hogy társadalmi jótékony akciót indítson. A szegénysegélyző szakosztály buzgó elnökei, Deák Istvánné és dr. Varga Jenő e célból megbeszélésre hívták össze a szakosztály tagjait, akik a maguk részéről vonakodás nélkül ajánlották fel magukat hűséges munkára. Az egyesület fáradhatatlan tevékenységű elnöknőjének, Sass Belánénak indítványára kimondották, hogy a társadalom jótékony adományait összegyűjtik, s a felkutatandó és jelentkező szűkölködők között, a segítségre szorultság valóságát megállapítva szétosztja. Ugyancsak az elnöknő indítványára kimondották a szakosztály tagjai, hogy a népkonyhánál való felügyeletet az egyesület elnökségével karöltve ellátják.

Az egyesület jótékony emberbaráti munkájának elősegítése teljesebb tétele céljából *kérő szóval fordul Debreczen város nemesein érző lakosságához.* Kéri a segítségre kész lelkeket, hogy jótékonyagra szant adományait (ruhanemű, cipő, élelmiszer, szappan stb.) juttassák el az egyesület hivatalos raktárhelyiségebe (Kollégium, internátus). Az egyesület körültekintő gondossággal osztja szét azokat a leginkább rászorultak között.

Már most jól esik hirt adunk arról, hogy társadalmunk segítségére készségének megnyilatkozása már is megkezdődött.

Katona Józsefné Meszena-u. 5. sz. a. lakos 5 kgr. 80 dgr. szappan adományozásával kezdte meg a jótékony akciót. Illesse köszönet és hála lelke megértő melegségéért.

Az egyesület pénzbeli támogatásban is részesíti a nélkülözőket. Legutóbb 1300 korona segélyt osztott ki hat szegény családnak között.

A nemes tervet, a jó szándékat — kívánjuk — koronázza teljes siker! Legyen a Templomegyesület a jótékonyág terén is példaadó.

Baja Mihályt meghívják a debreczeni lelkesi állásra.

A debreczeni ref. egyház presbiteriumának tagjai pénteken értekezletet tartottak, amelyen lelkes egyhangúsággal foglaltak állást a mellett, hogy Baja Mihály turkevei költő-papot hívják meg a dr. Dicsőfi József elhunytával megüresedett egyik debreczeni ref. paróchiára. Baja Mihályt nem kell a kálvinista Rómában bemutatni. Az ősi kollégiumnak híres poeta-diákja volt, aki járt kinn külföldön, lelkeskedett Amerikában is. Baja Mihályt szeretettel, meleg szívvel várja itt mindenki. A presbiterium dec. 2. tartja gyűlését, hogy Baja Mihály meghívását határozattal emelje.

Lelkész-beiktatás Hajdúhadházon. Vasárnap délelőtt iktatják be Hajdúhadházon Molnár Zoltán volt kismarjai lelkeszt a hajdúhadházi lelkeszi állásba. Az ünnepségen megjelenik dr. Baltazár Dezső püspök is Márk Endre udvari tanácsos társaságában. A püspök onnan kocsin

Háboru készül Amerika és Japán között.

Madrid, nov. 27. Az Egyesült Államok és Japán közt a háboru kitörőben van. A chillei kormány beleegyezett, hogy a japánok

Angliának a chillei partokon levő tengeralttjáró bázisait felhasználják Amerika elleni háborújokban.

Hajduböszörménybe megy, ahol vasárnap délután temetik *Marjai* Peter lelkeszt. Dr. Baltazár Dezső püspök tartja a gyászistentiszteletet.

◆ SZÍNHÁZ ◆

A sátán maszkja. (Gál Gyula vendégjelleggel) A Nyukosz javára lépett föl pénteken este Gál Gyula a budapesti Nemzeti Színház illusztris tagja a Víg-színházban. A Sátán maszkja című egyfelvonásos groteszk drámában játszotta el a sziniszagatót, aki csak a külvilágnak él, sohasem mutatja meg lelkét. Érdekes, lebilincselő ábrázolásra nyújtott ez alkalmat Gál Gyulának, aki meg is csillogtatta hatalmas művészetét. Mindenki szinte elragadtatással tapasztalta. Mellette R.

Farkas Ida, a Csokonai színház tagjának kiváló művésze is pompásan érvényesült. A biztató talentuma Lukács Béla, Jávor Antal, Ernyei János is derekasan megállották a helyüket. Az est pompás műsorából meg kell említeni Balkányi Vilmos debreczeni zeneszerző, rendkívül melódikus táncoktatót, amelyet Árkossy Olga és Jávor Antal mutattak be nagy sikerrel. Herczeg Kálmán hírlapíró két szép versével: Jégdal, Két madár, a zenéjét szerző Radó Ilus vivott ki meleg elismerést. Bódi László énekét rokon-szenvesen fogadták. A Víg-színház gárdájából a kitűnő Szemere Gyula brillírozott, mint mindig. Az élvezetes est dr. Marfy Károly igazgató hozzáértését dicséri.

A Debreczenbe kéne menni nagy sikerű operette új-donság (hétfőn A), kedden B), szerdán C) bérletben megy a Csokonai-színházban Bodán. Rácz, Lukács Julia, Szigeti, R. Nádossy, Szama, Heltai és a Csokonai-színház párral felleptével.

Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal **A tolonc** a Csokonai-színházban.

Rácz Ada felépült. Rácz Ada, a Csokonai-színház népszerű, fiatal szubrettje, akit tudvalevőleg táncok közben baleset ért, már felépült s hétfőn ő játsza Lotte szerepét a Debreczenbe kéne menni daljátékban.

Az új zárórára való tekintettel a mozgósínházakban az előadások ma, vasárnap 2-4-6 és 8 órákor kezdődnek.

Fleischmidt kapitány északsarki utazása 4 felvonásban (Pathé film) kerül bemutatásra az ifjúsági oktató előadásban az Apollóban ma, vasárnap 3 órákor.

Monte Christo II. Dumas világhírű regényének második része ma utoljára az Urániában. Előadások 4-6-8 órákor. Jegyelővétel.

P. Menichelli az Arany asszony című nagyhatású drámában ma utoljára az Apollóban. Előadások 4-6 és 8 órákor.

Erna Morena és Franaeska Bertini egy műsoron az Arany Bika moziban. Két slager kép. Előadások 4-6 és 8 órákor. Jegyelővétel.

Lovaglás az Űrben szenzációs kalandor film négy felvonásban, hétfőn az Apollóban. Előadások 5 és 7 órákor.

Alkohol dráma 5 felvonásban, hétfőn az Urániában. Előadások 5 és 7 órákor.

Íróképes Iskolai írka 100 drb. K 180

Famentes irodai papír 1000 iv K 850—
Csomagoló-papír kgr.-ja K 46— és K 48—

FÖLDESI ÉS TÁRSA papíráruk nagyraktárában Debreczen, Csapó-utca 18. sz., az udvarban.
Riz-Abadie cigarettá papírok és mindenféle hüvelyek nagy raktára.

A kaposvárvidéki reform. lelkeszi-kör Baltazár mellett.

Az az elvetemült hajsza, amelynek éle dr. Baltazár Dezső püspök személyében a magyar kálvinizmus ellen irányul, országsszerte állásfoglalásra készítette a magyar kálvinista köröket. Különösen nagy figyelemre tartó a Kaposvár vidéki ref. lelkeszi kör egyhangú határozata, amelyről az alábbi jegyzőkönyvi kivonatban értesítették dr. Baltazár püspököt:

Kovács József, kaposzentbenedeki lelkeszi felolvasa a következő megoklással egybekötött indítványt: Nem szükséges megkülönböztetett nyomtérkekkel felhívni a ref. lelkeszi kar és általában egyháztársadalmunk közfigyelmét, hogy egyetemes egyházunk erkölcsi hatása, nemzetvédő és fajnevelő missziójának sikere attól függ, hogy a benne legjellegzetesebben kifejlődött demokrá-tizmus és liberalizmus szelleme — állampolgári és egyháztársadalmi vonatkozásban — minden meggyanúsítástól fényesen és minden oldalról eredhető útésektől sértetlen erőben álljon 400 esztendő harcaiban megizmosodott várfokán épségben és tisztaságban lengjen a magyar államalkotás és nemzetnevelés zászlója, amelyet politikában, tudományban, művészetben, irodalomban, hadseregben a történelem folyamán Boeckytól Horthyig a kereszténységnek, a magyarságnak és kulturának oszlopos hősei tartottak.

De azt is világosan látja minden erős idegzetű ember, hogy a történelmi fejlődés és a szociális haladás zászlóját vivő ref. keresztényen Sion, — a Bethle-nek, a Méliuzok, a Révészok, a Balogh Péterek, Szászok és Antal Gáborok egyháza — körül van véve a közepkor kereszties csapataival, állarcos lovagjaival és a falakon belül is akadnak árulók. Lehetetlen dolog fel nem ismerni a robantók szándékait.

Titkos kezek szeretnék megdönteni az evangélium bástyáit, megtépni a XIX. században sok harc árán kivívott faji és felekezeti liberálisznak lobogóját, lerontani a „magyar vallás” őstornyát. Érthetetlen üldözési mániát kapott lábra.

A kommun alatt való magatartás igazolásának örve alatt kimagasló egyházi személyek ellen folyik a hajsza egyházmegyében, kerületben, konventen, zsinaton, a „keresztény kurzus”-t irányító jelszavas apostolok öröme. Így támadják és üldözik a kommun bukása óta a tisztántuli egyházkerület püspökét, az egyetemes konvent és zsinat egyházi elnökét, az ORLE megalapítóját és vezérét, dr. Baltazár Dezsőt, anélkül, hogy a „Központi Sajtóállalat” keresztény lapjaiban napvilágot látó rágalmaknak komoly erkölcsi alapja volna és a vádakat a tulajdon helytálló tényekkel bizonyítani tudná. — Az ellene indított hajsza az egyetemes egyházunk önértéket sérti már, amikor a legfelsőbb egyházi törvényszéktől nyert felmentés után is üldözés célpontja.

Mondja ki az értekezlet ezeknek előrebosszátásával, hogy az ORLE nagyrédmű elnöke: Dr. Baltazár Dezső püspök ellen szított rágalmak természetével, eredetével, tendenciájával tisztában van. Amennyiben az ő személyét és egyháztársadalmi téren való vezetői működését ért üldözések az egyházunkon kívül állók táborából erednek:

azokat tervszerű támadásoknak és egyenesen felekezetünk, keresztényi szabad lelkiismeretünk és evangéliumi hivatásunk elleni merényleteknek tekintik.

Amennyiben pedig a nyilván felekezeti gyűlölségbe és türelmetlenségbe mártott rágalmnyilatokat saját hitfeleink is szórják, mely sajnálatát nyilvánítja a gyűlölködők megtevélyedése felett; a személyi hajszákat s az erre irányított eszközök használatában nyilvánosság előtt felvett modort határozottan eltilti. Dr. Baltazár Dezsőt osztatlan bizalommal és lelkesedéssel köszönti és felkéri, hogy magyar református egyháztársadalmunk egységének és megbonthatatlan összetartásának védelmére, szívetepített hazánk és megalazott Sionunk új erőben való feltámasztásának reményében az Országos Református Lelekész Egyesület és a magyar nemzeti eszmének zászlóját magasra emelje.

Értekezlet az előterjesztett indítványt indoklásával együtt egyhangulag elfogadja.

METEOR MOZGÓ Booskal-tér 10-ik szám.

Ma, november hó 28-án, vasárnap:

A CORNELIS ÜGY.

Paul Bourget világhírű regénye 4 felvonásban. Főszereplő Paul Joube.

Zsófi mint grófkisasszony. Vígjáték 2 felvonásban.

Müncheni állatkeri. Term. felv. Előadások kezdete délután: 3, 5, 7-től 10 óráig.

Jegyelővétel délelőtt 10 órákor. Helyárak: Páholy 12 K. Fent. 10 K. I. r. 8 K. II. r. 6 K. III. r. 4 K.

Bárányszőr és kötött férfi és fiú

SAPKÁK

megérkeztek özv. Kovácsnéhoz Csapó-utca 18. szám. — Ugyanott kalapdobozok kaphatók. ++++++

Eladó ház.

Elsőrendű tőkebefektetés, 3 utcára nyíló sarok- és üzletház, nagy telek, csatornázva, villany és vízvezeték, 3 szoba, 2 üzlethelyiség, konyha és nyári konyha. — továbbá kitűnő száraz pince. — A vételtől számított 40 napon belül beköltözhető.

Értekezni lehet Kut-utca 82. sz.

Keréktalp

küllő, parkett érkezett

STEINBERGER

faraktarba. Kishégyesi-ut 2.

HIREK

Hogy öltözködnek a debreceni hölgyek?

Sok a megrendelés a női divatszalonokban

A divatnak mindig hódoltak Debrecen szép hölgyei. És nincs más képen meg a mai időkben sem. Erdéklődünk egy előkelő debreceni női divatszalonban s azt az információt kaptuk, hogy



ma is nagy a forgalmuk és sok megrendelést kapnak, jól-lehet az árak fantasztikusak.

Most a kabátoknál az erősen szörmezt és himzett dolgok a divatosak, ami jobban drágítja a ruhát. Szöveteknél a douvetint, gabardint és velourt használják, magas nyakkal és alól bő kabáttal.

Megkérdeztük, hogy mibe kerülhetnek átlagosan ma a női ruhák? Ezt az átlagos számítást kaptuk:

Kabát:	
3/4 meter anyag	6500 K
Szörme, gallér és mandzsett	8000 K
Bél	2100 K
Gomb, vászon, vattelin, fazon	1300 K
	18900 K
Kosztüm:	
Szövet	8000 K
Bélés	2100 K
Szörme	15000 K
Fazon, szörme munkával	1700 K
Belső kidolgozás	1000 K
	27800 K
Szörme nélkül	18000 K
Egy egyszerű estélyi ruha:	
Anyag	4500 K
Bélés	1000 K
Diszítések	1000 K
Fazon kézi diszítéssel	1500 K
	7500 K

Nagyon érdekes az, hogy a debreceni hölgyek a ma nagyon divatos mely kivágásokat — különösen — hátul egyáltalán nem készíttetik és hogy az új ruhák körülből fele átalakításból kerül ki.

Ebből látható, hogy a debreceni hölgyek ma is szépek, divatosak akarnak lenni, de e mellett szolidak és takarékosak is!

Menekültek figyelmébe. Értesítjük a menekülteinket, hogy hétfőn reggel 8 órától a Bika-szaloda előtt a vagonból káposzta kerül kiosztásra. Az utasványok befőn délelőtt 8 órától 12 óráig váltanak ki a menekültügyi ki- rendeltség hivatalos helyiségében, a befizetés szintén itt történik. Menekültügyi ki- rendeltség.

Egy kiló lisztből 1-35 kiló kenyeret kell sütni. A kivételes törvényt a kormány most akként módosította, hogy a pékek és kenyérsütők a részükre kiutalt lisztből 100:135 arányban tartoznak kenyeret sütni, vagyis 1 kiló lisztből 1 kiló 35 deka kenyeret tartoznak előállítani és kiszolgáltatni.

Esküvői meghívó. Tisztelettel meghívom rokonaimat, jóbarátaimat és ismerőseimet 1920 december hó 1-én, délután 2 órákor Debreczenben, Csokonai- utca 26. sz. alatt Klein Jankával tartandó esküvőmre, Feldneim Imre.

A meztelen női holttest titka.

Az Egyetértés tegnapi számában hirt adott arról, hogy Fűzesabony határában egy meztelen női holttestet találtak. Az esetről a debreczeni rendőrséghez érkezett újabb távirat szerint a holttestet a fűzesabonyi állomástól három kilométerre, közvetlen a sínek mellett találták meg a vasutasok.

A hulla 20-22 évesnek, uriasnak látszó nő holtteste.

Hogy urias, azt ápolt testéről és manikűrözött körmeiről állapították meg. A nő hullája teljesen

meztelen volt, csak harisnya volt rajta. Egyesek a holttestben, arca után ítélve, egy oroszországi nőt velnek felfedezni, ki pár nappal azelőtt érkezett Fűzesabonyba.

Egyelőre még azt sem lehet tudni, hogy bűntény, vagy öngyilkosság történt-e?

Az sem lehetetlen, hogy a nő öngyilkos lett és holttestét aztán fosztották meg a ruhától lelketlen emberek. A nyomozás minden irányban nagy eréllyel folyik.

Adakozás menekülteknek. Az elmúlt héten a menekültek részére a következő adományok érkeztek: A Kereskedelmi Csarnoktól dr. Udényi Nándor elhunyt alkalmából koszorúmegváltás címen 400 korona. Surányi Központi-kavéház tulajdonostól 540 korona. Bakóczy Gáboról 100 korona. Varrai János hadnagytól 15 korona. Sexty Lajostól 20 korona. Apolló mozi heti adománya az 50 ingyen mozijegyen kívül 200 korona. A nemesszívű adakozóknak hálás köszönetet mond az O. M. H. debreczeni ki- rendeltsége.

Most jelent meg! Dr. Bal-tuzár Deszö: A próbáltatások idejéből című emlékirata. A könnyen gördülő nyelven megírt vaskos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére rávilágítanak. A könyv ára 120—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

Hirdetmény. Közlöm a város érdekelte lakosságával, hogy a m. kir. helybeli pénzügyi biztosi kerületék vezetőjének 8205—1920. sz. átirata folytán a borítaladó alá eső cikkekről és bor- kiméréséről, valamint elárusításával foglalkozó felekről s az ezek által 1919. évi július 1-től 1920. évi június hó 30-ig kimért, illetve elárusított bormennyiségekről szóló összeirású jegyzék f. évi november hó 29-től kezdődőleg f. évi december hó 7-ig 8 napi közszemlére lesz kitéve a városi polgármesteri hivatalban. Ezen idő alatt az engedélyesek a forgalmi adatokat megtekinthetik és esetleges észrevételeiket írásban ugyancsak a fenti időtartam alatt a polgármesteri hivatalnak benyújthatják. — Polgármester.

A közgyűlés előkészítése. A jog- és pénzügyi bizottság december hó 2-án, csütörtökön délután 4 órákor Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöklete alatt ülést tart, amelyen a közgyűlés elé kerülő ügyeket készítik elő.

Kész az egyik szükséglakás. A katonaság értesítette a városi tanácsot, hogy a Salétrom laktanyában készülő szükséglakások közül a nyedik számú épület az asztalos munkáktól eltekintve készen áll úgy, hogy oda a menekültek december 6-án be- költözhetnek.

Margit-fürdő nyitva.

Bélyegző-gyár és vésőintézet, PAULO I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 13—65. sz.

Elismert legjobb szabású férfi fehérneműket készít
HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA
fehérnemű készítő uridivat üzlete,
Piac-utca 10. sz. Bikávi- szemben.

Könyv, zenemű, papíráruk Csáthy-nál.
a legnagyobb választékban

Az új záróra miatt a Munkás-Otthon zenekara által folyó hó 28-án a Margit-fürdő disztermében rendezendő kabaré és tánc-estély délután pont 3 órákor kezdődik és 10 óráig tart. — A kabaré műsora a következő:

1. Nyitány: „Huszár induló”, előadja a zenekar. 2. Szavalt. Irta és előadja: Linkner János. 3. Esernyő tréfa. Irta Békeffi László. Személyek: Szolárszky, Szvitlik, Vadkerti. 4. Magánzám. Előadja: Horváth Jenő. 5. Kuplák: Vadkerti Endre. 6. „Szerzők iskolája”. Vígjáték 1 felvonásban, személyek: Szolárszky, Vadkerti, Szvitlik. 7. Énekszám. Előadja: Tanner Vili. 8. „Szívérzelmek keringő”. Előadja a zenekar. 9. Lakáskeresők, Mit eszünk? Irta Linkner János. Előadják: Szvitlik, Vadkerti, Szolárszky. 10. Énekszám. Előadja: Szoléczy Ede. 11. Duett: Előadják Nagy Böske és Szolárszky László. 12. Kuplák. Előadja: Szvitlik Ferenc. 13. „Láthatatlan ember” vígjáték 1 felvonásban. Irta Földes Imre. Szereplők: Szvitlik, Nagy Böske, Vadkerti. 14. „Erőni” Verdítől. Előadja a „Debreczeni Vasutas Sport Club” dalárdája.

Menyasszonyi képek izléses beállításban és elsőrangú kidolgozásban készülnek Ruzicska fényképésznél.

Szathmáry Zoltán hetilapja. A Debreczeni Szemle politikai, irodalmi és művészeti lap, a háboru el- és azután négy éven keresztül k- dal- dott bele Debreczen város tar- dal- és kulturális életébe. Most — n- t- e- y- nekünk beküldött előfizetési- hiv- s- jelenti — Szathmáry saját ki- s- és felelős szerkesztésében új- m- indítja a lapot, melynek szellem- m- den irányban független marad a- j- s- batján jelenik meg, a felhívásban kollegánk kéri vállalkozásához volt elő- fizetői, nagyon kiterjedt hirdető köz- sége s általában a debreczeni hírlap- olvasók támogatását. A lap előfizetési ára egész évre 200 K, negyedévre 50 K, egy hóra 18 K, míg egyes szám ára 4 korona lesz.

Eladó benzlnmotor. Egy darab 8. HP. Küffheiner Hütte gyártmányu benzinmotor, kitünő állapotban szabadkézből, 60,000 koronáért, eladó. Helyszínen megtekinthető, levelekre nem válasz- lok. Ugyanott 4-es gépeke eladó. Arany József Derecske.

Frank Sándor céghez, Piac-utca 42. sz., posztó, szövet, selyem és kész női fehérnemű, legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

Fancsovits-nővérek tánciskolájában kicsinyek és nagyok próbálják, vasárnap délután 4-től 10-ig a Bikában.

„Közhasznú munkáskertek egyesülete” értesíti a „Szántó Győző” és „Kanaán” telepberlőit, hogy az 1920. gazdasági évre a bérleti megújítások 1920. nov. 28-ától bezárólag december 12-ig történnek. Felkérjük mindazon bérliőinket, kik a jövő gazdasági évre is parcelláit bérelni óhajják, a fenti határidő alatt a befizetéseket feltétlen eszközöljék annális inkább, mivel a fenti határidő elteltével már új bérliőknek adhatnak ki a meg nem újított parcellák. Továbbá felkérjük a többi telepek bérliőit, hogy a telepük bérbefizetésének határidejéről az illető telep kertgazdájánál érdeklődjenek. Egyesületi hivatalos órák kedden és pénteken d. u. 4 órától 7 óráig, vasárnap d. e. 10-től 2-ig. Végül értesítjük, hogy a Ferenc, Károly és Napkelet telepek bérbefizetési tojártak Az elnökség.

Angol tanfolyam december 1-től. Tanár: Varga Gyula. Iratkozás ref. főgimnaziumi kapusnál. Legjobb szabású fehérneműek, gallérok és kiegészítők minden fazonban Frank Imréné, Piac-utca 43.

Mindenki meggyőződhet arról, hogy divatos, izléses férfi ruhák legolcsóbban csak Keresztési uri szabónál készülnek, Varga-utca 1. szám. (Ipar- és Kereskedelmi-Bank. Dr. Szöllösi nemi betegnek rend- del, Hungária mellett.

Társat keresek 50 ezer koronával jobb üzlethez. Cim Szin- házi Figaró.

A haláp-guti vasut mütanrendőri bejárása. Szombaton tartották meg a haláp-guti erdei vasut készen álló 7 kilométeres szakaszának mütanrendőri bejárását, amelyen a kereskedelemügyi miniszter, a vasuti és hajózási főfelügyelő, az államrendőrség, az erdőhivatal, a városi mérnöki hivatal képviselői és a tanács részéről Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok vettek részt.

Elhunyt építész. Legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudjuk felejtetetlen jó férjem, szerető édes atyánk, apósunk, nagyatyánk, sógorunk, nászunk és jó rokonunk **Szikszay Lajos** építész áldásos életének 78-ik, boldog házasságának 53-ik évében, hosszas, de különösen 1 heti súlyos szenvedés után **hő 27-én d. e. fél 9-kor** történt elhunytát. Idézett halottunk földi részeit folyó november hó 29-én, hétfőn d. u. fél 3 órakor fogjuk Péterfia u. 43. sz. házuktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1920 november hó 27-én. — **Aldás és béke poraira!** — Banatos özvegye: özv. Szikszay Lajosné Barcsay Amália. Gyermekai: Géza, Vilma férjével Jalicz Gézával, Irén férjével Pusch Konráddal, Gyula nejevel Hanter Luizával, Béla nejevel Sza hmáry Izabellával, Kálmán, Málka férjével Knapek Jenővel. Unokái: Szikszay Irénke, Gizella, Béla, László, Sándor. Sógorsága, nászai, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetk. vall. Kossuth-u. 6. sz. rendezzi.

Uj jogl doktor. Sárkány Ernőt tegnap a debreczeni tudományegyetemen a jogtudományok doktorává avatták.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtetetlen drága jó férjemnek elhalálása folytán részvétükkel fájdalmamat enyhíteni szivesek voltak, ezúton mondok hálas köszönetet. Özv. dr. Udényi Nándorné.

A legszebb karácsonyi ajándék két művészi olaj-festmény, eladás a Színházi Főgárban.

Őszi és téli női felöltő ujdonságok óriási választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, női ruhák, flanel pongyolák, blousok olcsó árakban kaphatók **FRANK SANDOR** női felöltő áruházában, Piac-u. 42.

Ablaküvegezést jutányos ártért vállal Szechenyi-u. 50. sz., üveges műhely.

Szepessy Ferenc táncintézetében az új tanfolyam december hó 1-én, azaz szerdán 1/26—1/28-ig és esti 8—10-ig veszi kezdetét. Ugyiszintén 4-én, azaz szombaton fél 6 órai kezdettel egy szigoruan zártkörű polgári csoport tanítása veszi kezdetét, melyen kizárólag gazdasági akadémiai tanhallgatók és a Polgári Kör tagjai vehetnek részt. Beiratkozás d. e. 10-től esti 10-ig a táncintézetben, Simonfy-u. 1/c. II. em. A vasárnapi táncestély a záróra korlátozása vegett esti 6 órakor kezdődnek. Szepessy Ferenc, táncintéző.

„Héra” kézimunkaüzlet, fehérnemű javítóval és Kolosné nyakkendő-terme Simonfy-u. 5. szám.

Utmutató, hivatalos menetrendkönyv november—decemberi száma megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Főtéren levő üzlethez 500,000 koronával társat keresek. Cim a kiadóban.

Kodolányi-féle Gazdasági Nap-tár az 1921. évre megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsolótáblát, villanyműveket, mozgósín-ház berendezéseket eladok, veszek vagy cserélek: Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Paplanvarrodámban új paplanok kaphatók és megrendelhetőek. Javitok, alakítok, tisztítok, ócska vattát és paplanokat veszek. Debreczeni Lajos paplanos, Kossuth-utca 11.

Kis emberek nagy szive

Kik dolgoztak az „Egyetértés cipőakciójá” ért?

Az „Egyetértés cipőakciója” a mai mostoha viszonyok közepette csakis úgy érthető el azt az el sem képzelt eredményt, hogy **száznál több szegény iskolás gyermeknek** adhatott már cipőt, hogy az **Egyetértés** hasábjain fölvetett mozgalmat magáévé tette az egész iparostársadalom. A cipészszakosztály **Koller Ferenc**, a cipőfelsőrészszakosztály **Turi Sándor** elnökletével egyhangu lelkesedéssel kimondta azt, hogy **ingyen készíti el** a szegény gyermekek cipőit. **Varga Lajos**, az ipartestület érdemes elnöke és **Kósa Barna**, az ipartestület agilis jegyzője, örömmel fogadták ezt a nemes szándéku állásfoglalást s így a debreczeni ipartestület felemelő áldozatkészséggel állította oda a maga nagy súlyát az „Egyetértés cipőakciója”-hoz.

Kedves s elengedhetetlen kötelességének tartja az **Egyetértés**, hogy átadja nagy nyilvánosságának azoknak az iparosoknak díszes névsorát, akik a szegény gyermekek cipőjén már eddig is dolgoztak:

Kovács Ignác Arany János-u. 18., 5 pár. Hajdu Miklós Mester-u. 32., 5 pár. Koller Ferenc Batthyány-u. 22., 3 pár. Dede Sándor Kar-u. 23., 4 pár. Grosz Ábrahám Darabos-u. 25., 2 pár. Waszkán Mihály Mór-u. 25., 3 pár. Grünwald Lajos Sas-u. 4., 10 pár. Gorgejev Szegeusz Varga-u. 29., 2 pár. Fitori Ambrus Szent Anna-u. 24., 2 pár. Kmetty János Bercsényi-u. 35., 2 pár. Warjas Károly Szent Anna-u. 27., 2 pár. Szalkai Sándor Percsecs-u. 45., 3 pár. Kereskényi István Mester-u. 32., 2 pár. Erdős Béla Simonfy-u. 49., 7 pár. (2 pár saját anyagából). Szabó Lajos Deák Ferenc-u. 10., 1 pár. Falusi Károly Csapó-u. 41., 3 pár. Munkás József Késes-u. 15. 2 pár. Szabó József Jerikó-u. 7., 2 pár. Nagy Sándor Csillag-u. 77., 2 pár. Kovács József Hatvan-u. 23., 2 pár. Végvári József Miklós-u. 10., 2 pár. Barna Mihály Miklós-u. 5., 2 pár. Vig Lajos Csapó-u. 84., 1 pár. Kecskés Sándor Fűvészert-u. 3., 1 pár. Czizó János Batthyány-u. 26., 2 pár. Griczmann Gyula Piac-u. 22. 3 pár. Kása Lajos Eötvös-u., 1 pár. Elek József Piac-u. 66., 2 pár. Almási Rezső Kossuth-u. 13., 2 pár. Kolpaszki József Székely-u. 13., 1 pár. Szóke Sándor Csapó-kert, 1 pár.

Koller Ferenc Griczmann Gyula, **Grosz Ábrahám** és **Kovács Ignác**, mint az „Egyetértés cipőakciója” intézőbizottságának tagjai is nagy tevékenységet fejtettek ki. **Borsos József** cipész-mester egy teljes napot segédkezett az anyag kiosztásban, amelynek nagy munkáját különben **Kovács Ignác** cipész-mester vezeti.

Meg kell emlékeznünk **Csukás Lajos** reszelővágómester kedves figyelméről, aki a szegény gyermekek cipőit készítő cipészeket **reszelővel ajándékozta** meg.

Cipőfelsőrész készítőik: Turi Sándor kiszabott 63 párt, ebből 11 pár felsőrészt, Szücs

Nagy táncestély a „Royalban” e hó 28-án, vasárnap. Kezdeté délután 5 órakor. Belepő-díj vigalmi adóval együtt 10 korona.

Káplár Miklós képkiallítása hétfőn záródik. Kérjük a műpartoló közönség szives pártfogását, hogy a művészt minél jobban elősegítsük munkájában, hogy fejlődhesen.

Pribil Gyulánál Csapó-utca 28. sz. alatt mindennemű használt ingóságok **leolcsóbban** beszerezhetők, u. m.: **butorfélek, gyermek-kocsik** stb. — Veszek mindennemű butorféleket és egyéb ingóságokat.

Bertalan 10, Balogh Árpád 12, Herskovits és Schwarcz-cég 7, Singer Ignác 7, Ökrös István 7, Fikelsztein Manó 4, Elnás Ferenc 5 pár felsőrészt.

Turi Sándor, a cipőfelsőrész-készítő szakosztály ügybuzgó elnöke végzi itt a munka oroszlan-részt.

Turi Sándor Grünwald Lajos-sal együtt egy egész napot szentelt a cipőakciónak gyönyörű eredménnyel.

Hisszük, hogy még sok derék iparosunk megörökítheti nevét azzal, hogy támogatja az **Egyetértés cipőakcióját**. Láthatja Debreczen nagy közönsége, hogy az **iparostársadalom elől jár a jó példával**. Az **Egyetértés**-nek meg kell állani egy pillanatra a kötelességteljesítés nagy munkájában, hogy tisztelgessen az iparos-osztály: **a kisemberek nagy szive előtt!**

A közönség áldozatkészsége igazán megható módon nyilvánul meg az „Egyetértés cipőakciója” iránt. Minden alkalmat megragadnak arra, hogy ezt a nemes akciót támogassák. Tegnap kaptuk az alábbi sorokat:

Tekintetes Szerkesztőség!
A Kereskedelmi és Iparkamarában a fényüzési forgalmi adóról tartott előadásom alkalmából felkértem a hallgató közönséget arra, hogy beléptidij fejében áldozzanak néhány koronát az **Egyetértés** nemes cipőakciója javára. A gyűjtőív körözését **Németh József** ur, a DVSC. felelmes csatárja volt szives vállalni, aki **759 koronás** goalal zárta le tevékenységét. A gyűjtő-ívet s a befolyt 759 koronát a t. Szerkesztőség rendelkezésére bocsátom s felette örvendek annak, hogy előadásom legalább egy szegény gyermek számára lehetővé teszi a **cipőviselés fényűzését**.
1920 november 26.

Mély tisztelettel
Németh Aladár.

Az **Egyetértés** felelős szerkesztőjénél megjelent a **Polgári Asztal** társaság küldöttése és **ötezer koronát** adományozott az **Egyetértés cipőakciójára**, miután ez a társaság a múltban, évek hosszú sora óta, hasonló jótékony tevékenységet fejtett ki.

Szabó Sándor Csillag-utca 29-ik szám alatti lakos, derék csizmadia-mester, egy **saját anyagából készített cipőt** adományozott az **Egyetértés cipőakciójának**.

A **Kontsek Kornél** cég belés-anyagot küldött. Két **bankember** adományozott még a cipőakcióra 50—50 koronát.

Az **Egyetértés cipőakciójára** beérkezett adományokat annak rendeltetési céljára való fölhasználásáig a **Magyar Leszámloló és Pénzváltó Bank Debreczeni fiókjánál** helyeztük el folyószámlára.

Rövidesen megjelenik **Hege-düs és Sándor v.-t.** könyvesbótyájában Debreczenben a híres nevezetes, Basahalmán belül sarjadzott **Bugyi Sándor** debreczeni taligás hét országra szóló **Nap-tára** az 1921. oláhgyűlölő esztendőre. Valtozatos, kacagtató tartalma mindenkit meg fog lepni. Szerkeszti: **Simon István**, aki ezt a tőrölmetszett alakot nem mint hülye figurát, hanem mint a hamisítatlan, tősgyökeres magyarság és magyarosság típusát mutatja be.

Valódi Velour és filckalapok

gyönyörű színekben és formákban érkeztek **FRANK EDÉNEZ**, Vármegyeháza mellett.

Fényképnagyító vállalat

a legrégibb kép után is.

BURG IZSÓ

„ADRIA” fényképezési műterme

Szent Anna-utca 5. sz.

Igazolványba való képek soron kívül készülnek.

Férfi bélelt és antilop

keztükből

óriási raktár

Schön Sándornál,

Debreczen, Piac-utca 14.

(Csapó-utca sarok.)

Gumibélyegzők, festékpárnák, keletbélyegzők

legjutányosabban beszerezhetők a

Debreczeni Első Bélyegzőgyár

és Könyvnyomdában

Piac-utca 81. szám alatt.

Gyönyörű seiyem és horgolt nyakkendők

FRANK EDÉNÉL (Megyeház mellett).

Kalapgyár

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek. **Piac-utca 63. szám.**

A legszebb virágnak a magyar nőnek

DIANA-PUDER adja üde hamvát.

Kis doboz, illetve tégely **K 15—**

Nagy „ „ „ „ **K 25—**

A régi békeműködésben mindenütt kapható!

Gyártja a Diana Kereskedelmi R.-T.

Budapest, V., Nádor-u. 30.

Kőváry és Altmann

szücsök Piac-u. 42. sz.,

ahol mindenféle egy nő, mint férfi szörme munkák elkészítését, a legújabb val szerint pontosan készítenek.

Román

és vegyes lebélyegzésű **bankjegyeket**

legdrágábban vasarol

RANKAI bankirodája

Debreczen, Degenfeld-tér 6.

TELEFON 209. SZ.

POSZTÓ-ÁRUKBAN

finom gyapju öltöny és télikabát kelmek, valamint kosztümeke a legolcsóbban:

RÓTH ADOLF NÁL

szereshető be, Piac-u. 77. sz.

Pesti tréfák. A Borsszem Jankó közli az alábbi tréfákat: (Sulyos indiskréció.) — Mondja, nagyságos asszony, mennyi fényüzési adót fizet a Selyemfi Aladár után?

(A jó üzlet.) — Jó volna valami üzlet.

— Én tudok egyet. Vegyünk politikusokat olyan áron, amennyit érnek és adjuk el annyitért, amennyire tartják magukat.

Eredeti művészi festmények még december 1-ig fényüzési adómentesen vásárolható Antalfy könyvkereskedő képtárában.

Minden kereskedőnek nélkülözhetetlen a fényüzési forgalmi adóról szóló törvény által előírt **Fényüzési árucikk raktárkönyve** a végrehajtási utasítás alapján, a gyakorlati szükséglet céljaira szerkesztve, megjelent kiadásunkban **50 lap tartalommal**, bekötve, számozva, finom papíron. A rendelet értelmében minden kereskedő 1920 december 1-ig ilyen raktárkönyvet köteles beszerezni és vezetni. Kapható 50 lap tartalommal 120 koronáért, 100 lap tartalommal 180 koronáért **Hagedüs és Sándor** irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál.

A Pálffy nővérek iparművészeti műtermében, Burgondia-utca 4. megnyitja a karácsonyi vásár. Nyitva 10—1-ig.

Soós uriszabó készít jutányos árak mellett szép kivitelű férfi ruhákat, Piac-utca 28. Városi bérház (passage).

Olcsón fuvaroz Debreczen sz. kir. város köztisztviselési és fuvarozási vállalat. Kossuth-utca 9. sz. Telefon 481.

A burgonya forgalma.

Értesitem a közönséget, hogy a közlelmezési miniszter ur a nyírségi burgonyára kiadott zároló rendeletét Hajdumegye Téglás községére is kiterjesztette, továbbá a burgonyának a zár alá vett területéről való szállítására vonatkozólag úgy intézkedett, hogy a 3 métermázsán túli mennyiség szállításához is szállítási igazolvány kérendő. — Nem kell szállítási igazolvány a saját termésű vagy rokontól ajándékba kapott háztartási célokra szolgáló burgonya szállításához.

Közlelmezési ügyosztály.

KERESÉK MEGVÉTELRE

tengeri darálót kézi hajtásra, fűszer-darálót, villany-vasalót, négy kerekű könnyű kis kézi kocsit, teherszállításra és pici gyermek részére kerekcső székkeket. NAGY LAJOS. Iroda: Veres-utca 9.

ZSIRT ADOK

fáért és krumplicért! Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9.

Hentes tanult fűveszek,

erős, egészséges, ügyes, életrevaló, jól számoló, tisztességet és rendet szerető, munkás, vallásos, jó nevelésű fiú legyen. Teljes ellátással vétetik föl. Személyesen kell jelentkezni a délelőtti órákban a NAGY LAJOS IRODÁBAN VERES-UTCA 9. SZÁM. — HENTESÁRU-ÜZEM.

A Dóczy-intézetet vörheny miatt bezárták.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Dóczy-intézetben az utóbbi napokban vörhenymegbetegedések fordultak elő a növendékek között. Minthogy a betegség terjed, Csóka Samu helyettes pol-

gármester *hétfőtől kezdődően 14 napra az iskolát bezárta.* Ez ideig tehát a Dóczy-intézet összes tanfolyamain szünetelnek az előadások.

A tengeri beszállítása.

Gazdaközönség figyelmébe

Az új gabonarendelet szerint minden termelő tartozik az adógabonából még be nem szállított mennyiséget és az azonfelüli kenyérmagfelesleget legkésőbb december 5-ig a Debreczen és Vidéke Mezőgazdái Hitelszövetkezete gabonaosztályánál közszükségletre felajánlani. Az ezen határideig felajánlott, illetve beszállított kenyérmagkészletek után prémium fizetnek. A rendelet értelmében Debreczen város területén közszükségleti célokra beszállítandó tengeri nagysága a következőképp állapított meg:

Minden termelő, kinek tengerivetése 600 négyszögölnél nagyobb volt, köteles 10 magyar holdig magyar holdanként 1 mázsát, illetve ennek megfelelőleg 7 és fél kat. holdig kat. holdanként 134 kgr., azonfelül pedig kat. holdanként 290 kgr. csöves tengerit minden felhívás bevétele nélkül beszállítani. Előzetesen tartozik a termelő a Debreczen és Vidéke Mezőgazdái Hitelszövetkezeténél érdeklődni, hogy a tengerikészletek hova szállítandók be. Azt, hogy a termelő tényleg annyi hold után szállított-e tengerit, amennyit tengerivel tényleg bevetett, a hatóság később ellenőriztetni köteles és a tapasztalt mulasztások esetén a mulasztók felelősségre fognak vonatni. Saját érdekükben cselekednek tehát a termelők, ha kenyérmagfeleslegeik beszállításának december 5-ig, a tengeri beszállításának pedig a legsürgősebben eleget tesznek.

A rendelet értelmében a tengeri eladása a termelőre kivetett tengerikontingens beszállításáig tilos. Egyebekben az idevonatkozólag kibocsátott és a város különböző helyein kifüggesztett hirdetmény bővebb felvilágosítást nyújt.

Közlelmezési ügyosztály.

2443—1920. h. e.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. Járásbíróság 1920. Pk. I. 3491/5. számú megbízása folytán Debreczenben 1920. évi április hó 4. napján elhalt Borosnyay — Staffel — Katalin hagyatékához tartozó ingóságok u. m.: butorok, ruha- és fehérneműek, — közötté szürke ezüst róka-bő, hosszú szőrme kabát, teljes babakelengye, — háztartási cikkek a leltár-biztosi hivatalban (Deák Ferenc-u. 19.) f. 1920. évi december hó 13. és következő napján, mindenkor délelőtt 9 órakor kezdetét veendő nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz és vételi illeték fizetés mellett fognak eladni.

Debreczen, 1920 november 11.

Tóth Imre, leltár-biztos.

Olajmécseket

viszonteladókna jutányosan szállítok. Mindennemű bado-gos és fennvmo munkák tömeggyártását vállalom. ooo **Friedmann Samuel,** bado-gos mester. József kir. h-u. 60.

KÖZGAZDASÁG

Dr. Bauer Endre állatorvos ma délután tartja előadását a keleti marhavészről.

Dr. Bauer Endre állatorvos ma, vasárnap délután 4 órakor a *Gazdakörben* tartja nagy érdeklődéssel várt előadását a keleti marhavész elleni védekezésről. Dr. Bauer Ede kifogja fejteni, hogy milyen nagy veszedelem fenyegeti az ország állatállományát.

A keleti marhavész a nagy hadjáratok után hol egyik, hol másik országban végzett óriási pusztítást. *Hazánkban* 1848—65 közötti időben több, mint 350,000 szarvasmarha pusztult el a betegségben, amelyet szigorú állategészségügyi intézkedésekkel 1881-ben sikerült kiirtani.

Most a szomszédos Lengyelországban ütötte fel fejét a veszedelmes járvány. Jó előre tisztában kell tehát lenni a *védekezésről.* Erről fog beszélni ma délután dr. Bauer Endre a *Gazdakörben* s ezt az előadást meghallgatni minden debreczeni gazdának saját jól felfogott érdeke.

Mennyi bért kér egy kondás?

A mai világban — úgy látszik — az emberek már azt sem tudják, hogy mit kérjenek a munkájukért? Példa erre az alábbi eset, ami a napokban megtörtént:

B. J. debreczeni gazda disznaja mellé kondást akarván fogadni, megszólít egy pásztort, hogy mennyiért állana be hozzá.

Nemsokért gazduram — válaszol a magyar.

— Hát mégis:

Erre sorba veszi: 38 mázsa buza; 12 mázsa árpa; 4000 korona készpénz; 3 és fél hold tengeriföld szántva-veve; 4 drb kocartatás szaporulattal; 120 kgr. szalonna; 70 kgr. só; 4 drb süldőtartás; 6 drb hizót meghizlalni; 120 kgr. főzelék; 600 négyszögöl veteményes föld; 1 drb tehéntartás.

A gazda, aki hozzá van szokva a bérek minden magasságához, csak hűledezett a cseléd-ember kérésétől s *hirtelenében ki sem tudta számítani azt a pénzértéket, amit ez a bér kitesz.* Egy barátja segítségével sikerült megállapítani, hogy a kérelem legolcsóbb áron 154,000 koronát tesz ki.

Ebből látszik, hogy a gazdának sem fenéki tejfel!

Ezek után, — uraim — szeretnénk tudni, hogy ki *nem akar* kondás lenni?

A dohánytermelési engedélyek. A helybeli m. kir. dohánybevaltó felügyelőég megkeresése folytán felhívom a város érdekeit lakosságát, hogy a kincstár részére való dohánytermelés engedélyezése iránt beadott kérelmi ívekben csakis dohánytermésre alkalmas és

2 év óta be nem állított földrészeleket jelentsenek be annak idején, mert ellenkező esetben az engedélyek kiadását illetékes hatóság előtt nem fogom javasolni. Polgármester.

Két országos vásár elhalasztása. A kereskedelmi miniszter a városi tanács kérésére táviratilag megengedte, hogy az 1921. évi Szent György napi és Dienes napi országos vásárok a zsidó ünnepek miatt egy héttel elhalasztassanak.

A nyersbőr ára Budapesten. A marhabőr ára 18., a borjubőröké pedig 30 koronával emelkedtek kilónként. Így a marhabőr 160., a borjubőr 240 koronával kelt kilónként.

Debreczeni Ipari Hitelszövetkezet a napokban tartotta végelszámoló közgyűlését az Országos Központi Hitelszövetkezet kiküldöttjének közbenjöttével. Bár a szövetkezet anyagi viszonyait úgy a háborút megelőző pénzügyi zavarok, mint maga a háború súlyosan érintette, mégis az eddig a kintlevőségek érdekében folytatott kitartó munka és a Központ áldozatkészsége lehetővé tették a nagyobb anyagi károsodásokat és megkímélték a tagokat attól, hogy jegyzett üzletészeik arányában továbbra is ótázórs felelősséget viseljenek. A zár-számadások elfogadása és a felmentvény megadása után a központ kiküldöttje, Parlagi Gyula megbízott ügyvezetőnek a nehéz időkhben teljesített céltudatos és hozzáértő munkásságáért elismerését fejezte ki. A közgyűlési tárgysorozat után a jövőt illető megbeszélésekkel ért véget a közgyűlés.

2549. h. e.—1920. sz.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. járásbíróság 1920. P. K. I. 3847/4. sz. alatt kelt rendelkezése alapján Debreczenben 1920 április hó 16. napján elhalt Bassánth László hagyatékát képező butorok, ágyneműek, ruha- és fehérnemű darabok 1920. évi november hó 30-án, Hajnal-utca 17-ik számú háznál délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz és vételi illeték fizetése ellenében el fognak adni.

Debreczen, 1920 nov. hó 26-án.

Tóth Imre, leltár-biztos.

Olcsó fuvarozást

elvállalok. Vállalkozóknak, fuvarosoknak egy igát allandó használatra kiköloszőnk kocsi-sal együtt. Telefon 11—60. Személyes megbeszélések helye megtudható a kiadóban.

Állandó nagy butorkiállítás

KILLER EDE butorgyárosnál Ferenc József-ut 68. Telefon 12. sz.

Dus választék modern és egyszerű butorokban, haló, ebédő uriszoba, leányzóba valamint konyhaberendezésekben.

Fűszer és gyarmatáru

nagykereskedésének du-san sortirozott raktárát ajánlja n. b. vevői figyelmébe jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett

ULLMANN SALAMON

kereskedelmi részvénytársaság Piac-u. 69. Megyeházzal szemben

Eladó ingatlanok:

Faragó-utcán 8 szobás csinos kis ház.
Maróthy György-utcán 4 szobás családi ház.
Sestakertben, Andrassy-uton 900 □-ös szőlő.
Csapókertben, Irén-utcán 3 szobás új ház.
Sztotyori-telepen 300 □-ös pusztai föld eladó.
Dezső László irodája Maróthy-utca 19.

Megjött!!

NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalata részére az eladási hirdetésekhez szükséges reklamrajzok klisséi a mai napon úgy Leipzigból, mint Drezdából megérkeztek.

**Barchettek,**

zephirek, kartonok, női és leányka ruhák, kötények, meleg alsó szoknyák és nadrágok a legszelebb árban kaphatók

Nagy József és Tsa
„Gólya” áruházában
Sas-utca 4. szám.



Tőkebefektetésre alkalmas

ELADÓ HÁZ!

Csapó-utcai rész!

BERCSÉNYI-U. 73. SZ. HÁZ.
Ára: 110 ezer korona!

A ház leírása a következő:
Két épületből áll és pedig az első rész egy régi, náddal fedett épület, ebben van két szoba, mindegyik földes és gerendás és egy konyha. A régi épülethez van építve közvetlenül, de tűzfalal ellátott új épület, téglából építve, cseréppel fedve. Ebben az új épületben van 2 rendbeli egy szoba, konyha és spejzből álló lakás, azonkívül két udvari szoba. Van 6 fűkamara. Letéglázott udvar, csatorna bevezetve. Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. sz.



MÁGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON, MERT NINCSEN JOBB AVILÁGON

Gyönyörű

sapkák olosók, harisnyák szövet flanel ruhák 14 évesig, mindenféle babi kelengyék, cipők, keztyűk, gyönyörű svetterek és mindenféle különlegesek gyermekruházati cikkekben leg-olcsóbban.

Dr. Hegedűsné

gyermekdivatházában, Simonffy-utca 2.

ECET

legjobb minőségben, állandóan kapható, nagy tételben is, leg-utányosabb árban

Uilmann Salamon

Kereskedelmi R.-t. fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében. :-:-

Kitűnő minőségű, gyönyörű kivitelű fekete pedálos oimbalom és egy hosszú báránnyéleses bőr bunda eladó.
Péterfia-utca 36. sz.

Árverés.

Hajdu vármegye árvaszéke a 13.089—1920. á. sz. számú vég-határozattal a néhai V. A.-né hagyatékaéhoz tartozó egy drb hosszú női aranyláncnak, egy drb női kettős fedélű aranyórának, egy pár (4—4 briliáns, kettő-kettő nagyobb és kettő-kettő kisebb kövű) fülbevalónak nyilvános árverésen való eladását elrendelte s ennek határidejéül a vármegyei árvaszék hivatalos helyiségében (I. em., 27. sz. dr. Ludány Géza vármegyei árvaszéki helyettes elnökénél) 1920. évi november hó 29. napjának délelőtt 10 óráját tűzte ki.

A kiskorúak gyámja.

Eladó szőlő!

Vágóhid megett, Ungvári-kertben 1600 négyszögöl szőlő, gyümölcsös, vateményes, 1 szoba, konyha veranda, cserépes kőépület, azonnali átvételre eladó.
Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

55—1920. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak P. K. II. 1135—1920. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Nagy Imre részére debreczeni lakosoktól 3000 kor. tőke, ennek 1919. év október hó 31-ik napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 469 korona 80 fillér perköltség erejéig 1920. évi február hó 18-án bíróság lefoglalt és szabadiszekből álló ingóságok 1920. évi november hó 30-án délután 3 órakor kezdetét veendő és Debreczenben, Piac-utca 38. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg-többet ígérőnek azonnali készpénz-fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálog-jogot nyertek, elrendeltetik.
Debreczen, 1920. évi nov. hó 9-én.

Schuller József,
bírói kiküldött.

Családi ház!

Apaffy-utcán, saroképület, 4 szoba, villany, vízvezeték, egy szoba, konyha, kamra, azonnali átvételre eladó.
Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

735—1920. kg. szám.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város árvaszéke 13.627—1920. á. sz. határozata folytán közhírré teszem, hogy néhai Lehel Tibiás hagyatékaéhoz tartozó ingóságok, u. m.: háziutortok stb. 1920. évi november hó 29-én, hétfőn délelőtt 10 órakor, Péterfia-utca 39. számú háznál tartandó árverésen el fog adni.
Debreczen, 1920 november 25.

Kiss Kálmán,
városi kögyám.

Alföldi Takarékpénztár
Debreczenben. Alapított 1872. évben.

Az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben részvénytársaság részvényeseinek 1920. évi november hó 25-en tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy részvénytőkéjét 8000 darab, egyenként 200 korona névértékű, névre szóló új részvény kibocsátásával 2.400.000 koronáról 4.000.000 koronára felemeli és ezen

8000 darab részvényre

a régi részvények birtokosainak elővételi jogot biztosított a következő feltételekkel:

Az új részvények 320 korona árfolyamértékben bocsájtatnak ki. A 8000 darab új részvény vételárából befolyó 2.560.000 korona új tőkéből 1.600.000 korona az alaptőkéhez, 960.000 korona a rendes tartalékalaphoz esatoltatik, mely művelet által

részvénytőkénk 4.000.000 K-ra
tartalékaink pedig 2.780.000 K-ra emelkednek.

Az új részvények jegyzését személyesen, vagy megbízott által lehet eszközölni Debreczenben az intézet pénztáránál, vagy Budapesten a Pesti magyar kereskedelmi bank értékpapír pénztáránál, mely alkalommal a régi részvények számjegyzék kíséretében felül-bélyegzés végett bemutatandók.

A kibocsátás alá kerülő 8000 darab új részvényre elővételi joggal bírnak a régi részvényesek, akik minden 3 részvény után 2 új részvény jegyzésére gyakorolhatják elővételi jogukat.

Az elővételi jog gyakorlásának véghatárideje 1920 december 10.

Hányad-részvények nem adatnak ki.

Minden új részvényre az elővételi jog gyakorlása alkalmával lefizetendő 320 korona árfolyamérték és 20 korona bélyegilleték és részvénykiállítási költség. Ezen befizetés nélkül az elővételi jog nem gyakorolható.

Az új részvények 1921. évi január hó 1-től kezdve részesülnek az 1921. évi üzleti eredményében és az új részvényeket a régiekkel egyenlő jogok illetik meg.

1920. évi december 10-ike után elővételi jog nem gyakorolható. Az esetleg nem gyakorolt elővétel folytán nem jegyzett új részvények elhelyezése biztosítva van.

Debreczen, 1920 november hó 26-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Könyvek, zeneművek és divatlapok,

papír, író- és rajzszerek

állandóan nagy választékban kaphatók Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület tulajdonát képező

„MÉLIUSZ” könyv-, zenemű-, papír- és írószerekkereskedésében. II
Debreczen, Ferenc József-ut (Piac-u.) 26. szám.

Teljesen új

viznyomásu olajsajtó készleteket

elsőrendű kivitelben, hajoló járattal vagy anélkül azonnali szállításra ajánlok. Komoly érdeklődők forduljanak

Keszler Jakab céghez, Kemece.

Maga, hamis

fogakat, aranyat, ezüstöt, briliánst, régi arany, ezüstpenzeket legmagasabb napi áron adhat el.
Ekszerek, órák nagy választékban. — Elsőrendű saját javítóműhely.
BENE DIKT JENŐ ekszerezsz. Verbőcy-u. 2. sz. alatt. (Parkamara.)
Ugyanott GRITSCH régiségkereskedő.



Eladó ingatlanok!

Ezen ingatlanok felett a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg azok vétele, ott teendő le a foglaló. Veres-utca 9. szám. Hivatalos órák reggel 8 órától esti 8 óráig állandóan. A nap bármelyik órájában!

Az itt felsoroltakon kívül más eladó ingatlan nincs!

Lakás vagy üzlet bérletekkel ezen iroda nem foglalkozik!

Mester-utca legelején, a sarokhoz balkéz felől a negyedik ház

Garay-utca 21.

Nagy telek, tehát gazdálkodóknak is alkalmas. Istálló is van rajta.

Két épület. Az utcai részben van 2 szoba, konyha és egy udvari szoba. A másik épületben van 2 rendbéli szoba, konyha.

Van továbbá 4 lóra istálló, kut, vízvezeték is bevezetve. Téglakerítés, gyümölcsfák és szőlő.

A tulajdonos az udvari középső lakásban lakik.

A vevőnek átadjuk a következő lakásokat: azonnal egy udvari szobát és 30 napon belül még egy szobát és konyhát.

Igaz, hogy a ház és az udvar elhanyagolt állapotban van, de a rendező gazda munkáskéze azt rendbe teheti!

Ára 120 ezer korona.

Szép kis családi sarokház a VAGÓNIDNÁL!!

A vill. megállóhoz néhány percrenyire.

BOZZAY-UTCA 11. SZÁM. (Szép-utca sarka.)

Még három évig adómentes, elsőrendű cseretégla-épület. két szép nagy szoba, konyha, speiz, pince, sertésol, baromfiól, baromfiudvar és konyhakert, jóvizű szivattyús kut. Az érdeklődőknek készséggel megmutogat mindent az ott lakó Kecskés József ur, aki májusra mindent át ad a vevőnek, lakáscsere esetén pedig azonnal is.

Ára ma még 90 ezer korona.

Kovács József ur hivatalos okiratban kötelezte magát, az egész ingatlant 1921, vagyis a ránc jövő május 1-re teljesen kiüríteni, onnan elköltözni!

SZŐLŐTELEPÍTÉSRE,

Gyártelep, — Ipartelep, — Bolgarkertészet,

avagy bármilyen hasonló célra alkalmas 3276 négyszögöl területű pusztaföld eladó épen a város alatt, a Hatvan-utca végéhez néhány percrenyire. Három fronttal! Óriási jövővel!

Hatvan-utcai kert Halastó-u. 16. sz., Kishegyési-ut 35. sz.

és a harmadik frontja a Gyepűsor lesz

Néhány hónapon belül innen fog kiindulni az ondódi gazd asági vasút és mellette lesz közvetlenül a vasúti tároló is.

Ára □-ölenként 120 korona.

Eladó azonnal átvehető és beköltözhető szép kis egy szobás családi ház!!

Nagyon szép helyen! A

Csapókertben, Vasútsor 23. szám alatt!

Villanyvilágítás bevezetve!!

Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, egy szép, magas, stukaturos és padlózott szoba, konyha, veranda, baromfiól sertésol, szivattyús kut, konyhakert.

Ára 120 ezer korona. E kedves családi ház a Csapókerti vasúti megállónál szemben van.

Termőszőlő, gyümölcsös

24 ezer koronaért

a Bodán,

az állomáshoz néhány percrenyire egy kitűnő karban lévő, több mint 700 négyszögöl termőszőlőt gyümölcsös! Közbejött családi körülmények miatt eladó!

Mindjárt elől, az első járásban van ez a szőlő, most a Zsukan Sándor ur tulajdona, szomszédja a Róth Manó ur szőlőtelepe, különben a „Zelemér” állomás pályáére, Kovács József ur készséggel megmutatja az érdeklődőknek, hogy hol van.

Bár szükségtelen, hogy előre megnézzé, látatlanból is megéri azt a 24 ezer koronát! Van benne igen sok termő szilvafa, az idén is az eladott gyümölcsökön kívül 70 liter pálinkát főzött ki a tulajdonos. — Van rajta egy kis pajta is. — A szőlő fölkarózza.

Kis ház, nagy telekkel

A Csapó-utcai Vilmos-huszárlaktanyai villamos végállomásnál, a lakatanyával épen szemben lévő sámsoni kövesuton, a sorompó mellett lévő Gerébi-telepen. — A Csapókert mellett.

Iren-u. 38-40. sz. csinos kis ház

600 négyszögöles hatalmas nagy telekkel, kitűnő levegő, magaslaton fekvő kis ház, — rajta egy szoba, konyha, van továbbá faskamara és baromfiól. **Ára 40 ezer korona.**

KUT-UTCA 88. SZ. HÁZ.

Azonnal át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre!

az üzlethelyiség, mely most lakásnak van használva, hozzá egy konyha és 2 faskamara.

Ára e háznak 100 ezer kor.

Téglából épült szerényebb kis ház, cseréptetővel fedve, két rendbéli 1-1 szobás lakással melléképületek és két külön udvari szoba, továbbá 4 faskamara. Csatorna bevezetve.

2 katasztrális hold pusztfa föld bent a városban!

Gyártelepnek, ipartelepnek, gyümölcskertészet, szőlőtelepítés, vagy bolgarkertészet, egy szóval bármilyen célra felette alkalmas volna. Van pedig ez a 2 katasztrális hold pusztaföld bent a városban, a Péterflábi a közkház mellett benyúló Hadházi-utcában

Hadházi-u. 26. sz. alatt!

Ára □-ölenként 55 kor.

Eladó házhely!

pusztaföld, nagyon szép helyen és nagyon olosóért.

A vaggongyárral épen szemben, a csodaszép épülő Rother-utca 30-és 32. számú házak között, mintegy 240 négyszögöl.

Ára 18 ezer korona.

1 és fél magyar hold pusztfa föld, a Mile kapitány ur nyaralója és szőlőtelepének közvetlen szomszédságában, épen a város alatt, 1800 négyszögöl. Főirrigálózott talaj, alkalmas szőlőtelepítésre, gyümölcsös és konyhakertészetre, méhészeti, ipar vagy gyártelep céljaira is.

Csapókert mögötti Gerébi-telepen

van, benne mintegy 60 tőke, fölkarózott 8 éves szőlő, 3 utca frontja és pedig Fülöp-utca 53., 55., 57., Iren-utca 50., 52., 54. számúak és a Fancsovics-utca is frontot képeznek. — Ez a darab 6 parcella 300-300 négyszögöles, de természetben egy tagot képez.

Ára 40 ezer korona.

Békemindőségű ébresztő órák, „Doxa” zsebórák kaphatók

Blattner

órák és ékszerésznei. Kossuth-utca 4.

Használt ékszereket, régi arany, ezüst pénzeket legmagasabb árrban veszek. :-:

Eladó ház!

Gyöngyvirág utcán, 5 szoba, sertésol, istálló, nagy udvar, két utcára 2 szoba, konyha kamara, istálló, azonnali átvételre eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

A Varga-kertben

(Déli-sor) volt Hennel-féle ingatlan felerészben

2050 négyszögöl föld eladó.

Értekezhetni: Központi-Bank mint szövetkezeti felszám. alatt. Széchenyi-utca 1/b. sz.

Eladó vendéglő

Baromvásártéren vendéglő, fűszerüzlet, 6 szobás lakás, istálló, sertésolák, 3 szoba és üzletek azonnali átvételre eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

PAPRIKA

(szegedi).

Csemege, édes nemes,

Félédes, nemes,

Rózsa I.

Rózsa II.

Kereskedelmi.

Kapható legjutányosabban

Ullmann Salamon

Kereskedelmi R.-t.

fűszer- és gyarmataru nagykereskedésében.

Vidéki kereskedők legjobb bevásárlási helye

ALPÁR és ALPÁR

Állandó raktár: gallérszorítók, email brass és fa yolesat, fűző áru, tűzőru, dohányzócsikk, valamint cigarettahüvely, papír stb.

narinbergi és díszmű-áru nagykereskedés. ♦♦

Budapest, VII.,

Károly-körut 1.

Telefon: J. 129-90.

1921. évre szőlő

fali, előjegyzési, tárcsa, iróaljzat és más fajta

NAPTÁRAK

nagy választékban már kaphatók és jutányosan beszerezhetők a

„MÉLIUSZ”

könyv- és papírkereskedésben :-: DEBRECZEN, Ferencz József-ut 26. szám.

Izlésesen és csinosan csakis a

„Margit”

női divat szalon készit a legújabb modellek szerint estélyi, utcai ruhákat, valamint angol kozmikumokat.

Király-utca 5. sz.

Mindenféle férfi öltönyöket,

télikabátokat, szörme belés vagy szörme gallérral is Katonai egyenruhákat, britschesz nadrágokat, női felöltőket mérsékelt árak mellett legizlésebben készit a

Férfiszabó Kisiparosok Termelő Szövetkezete

Debreczen, Király-utca 4. sz. alatt.

A tisztviselő uraknak árkedvezmény



A házat venni akaróknak különösen felhívjuk figyelmüket a Csapó-utcai részben levő Kut-utca 88. sz. házra!

Azonnal át lesz adva a verőnek beköltözhetőre az üzlethelyiség, mely most lakásnak van használva, hozzá egy konyha és 2 fűkamara.

Ára e háznak 100 ezer kor.

Téglából épült szerényebb kis ház, cseréptetővel fedve, két rendbeli 1-1 szobás lakással, mellékhelyiségek és két külön udvari szoba, továbbá 4 fűkamara. Csatorna bevezetve. Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. — Iroda: Veres-utca 9. szám.

Eladó ház. A város központjában, nagy utcai fronttal, két utcai s több udvari lakással, tökéletes befektetésre rendkívül alkalmas, tehermentes.

Érdeklődők a kiadóhivatalban nyerhetnek felvilágosítást. :-



Csapókert, Kinizsi-utca 77.
Bihari-telep, Keresztesy-u. 80.
Homokkert, Oláh Károly-u. 14.
Ujkert, Lehel-utca 39.
Csapókert, Magyar-utca 19.

Nagyon természetes, hogy ezen házakat is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat adta el.

Debreczen legrégebbi adásvételi irodája. Alapított 1900-ban. Fennáll 21-ik éve.

Iroda: Veres-utca 9. szám.
 Újabb eladási megbízások felvételnek állandóan, egész nap, reggel 8 órától esti 8 óráig.

ZSIRT teljesen pótló elsőrendű **ÉTELOLAJ** kapható **Ullmann Salamon Kereskedelmi R.-t.**

10 ezer és csemege osztályán, Placz-utca 69. szám, Vármegyeházával szemben

Almavásár
Rákóczi-u. 13.

Ugyszintén **Gyümölcsiz**
 prima minőség, minden mennyiségben kapható.



Háziasan készített páczolt és füstölt házi DISZNÓSAJT !!

Kilója: 160 korona

a NAGY ESZTIKE KELEMEN SÁNDORNÉ hentes-áru üzemenek telepén. Veres-utca 9. Telefon 13-76.

Elsőrendű csemege paprikás szalonna. Háziasan készített füstölt, foghagymás kolbasz és tisztán kezelt házi sertészsír. A NAGY ESZTIKE KELEMEN SÁNDORNÉ (volt rendőrségi hivatalnoknő) háziasan készített igazi jó, magyaros hentesáru kaphatók minden jobb élelmiszer és csemege üzletben és bodegákban, vagy a készitési telepén, Veres-utca 9-ik szám alatt.

Tarr Mihály
 törv. bej. cég
 ált. ügynöksége, Király-u. 2.

Ingtalan eladási hirdetések:

1. Onossay-utca 23. sz. ház, három rendbeli lakosztállyal, egy szoba, konyha azonnal elfoglalható, van szép veteményes kert is.
2. Tégláskertben, Létay-utca 13. sz. lucernának való 2633 négyszögöl föld, 1 szoba, konyha, 4 lóra való istálló, jó vízi kúttal. Ára négyszögölenként 46 korona.
3. Tégláskert, II. járás, Létay-utca 37. sz. alatti 1800 négyszögöl szántóföld, kapás veteménynek, esetleg házhelynek való. Ára négyszögölenként 45 kor.
4. Bozzay-telepen, Dévai- és Szep-utca sarok, egy hold lucernás azonnal átvehető. Ára 75,000 kor.
5. 82 kat. hold föld tanya nélkül, holdanként 5500 koronájával azonnal átvehető.
6. A főutca közelében egy hentes- és meszaros-üzlet az összes berendezéssel együtt eladó, vagy bérbe kiadó.
7. Jó forgalmu utcában egy jó menetű hentes-üzlet, teljes berendezéssel együtt eladó, ugyanott egy hentesnek való féderes kocsi is megvehető.
8. Egy szarvasmarha-mázsáló, 15 mm.-ig, hozzávaló sulyokkal és egy 16-os Lankaszer-gegyver.

Ezen ingatlanok eladásával csak egyedül és kizárólag **Tarr Mihály** ált. ügynökségi iroda, törv. bej. cégtulajdonos van megbízva s a foglalót is csak ő veheti fel Király-utca 2. sz. alatti irodájában.

Megbízásokat elfogad házak, szőlők és termőföldek eladására és vételére. Házasságokat a legnagyobb discreto mellett közvetít úgy férfiak, mint nők részére.

Hivatalos órák: 8-12-ig, 2-4-ig.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 10 korona, minden további szög 1 kor. Vasárnap 10 szög 18 korona, minden további szög 1 korona 50 fillér. Vasárnapon belülről szedett szavak kizárólagosan lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegokban is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor délután 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

AJÁNLAT

Kukoricadarálók, sziták, rosták, tűzhelyek, karikáskályhák nagy választékban Nagy vasúletében, Csapó-utca 68. sz. 4591

Elfogadok sertéseket tavaszi vagy őszi részes hizásra. Cim a kiadóban. 4577

Gyakorlott vasesztergályost felvesz Trnka Gépműhely, Barna-utca 3. 4595

Intelligens középkorú nő lakást teljes ellátással keres azonnaira. Jelige: „Szolid”. 4608

Németül, magyarul beszélő intelligens középkorú nő idősebb házaspár mellett házvezetői állást vállal, hol családtagnak vennék. Főfeltelet jó bánásmód. Jelige „Kifogástalan”. 4609

Kárpitos, házaknál is dolgozik, diványból modern hencsert készít, madracok készítését, függönyök föltesését vállalja. Horváth Lajos kárpitosmester, Bótvös-utca 118. 4604

Kész butor kapható és megrendelhető Kiss Gyula asztalosnál, Burgondia u. 18. 4341

Csuz és köszvény ellen legjobb a híres Király balzsam. Kapható a készítő Grosz Nagy Ferenc gyógyszerárában, színház mellett. 4261

Anderson mese könyvek, Verne Gyula összes munkái, angol, francia, német nyelven könyvújdonságok nagy választékban Pálya-udvari könyvtárban. 4614

Élelmiszert adok annak, aki azonnal beköltözhető csinos butorozott szobát ajánl. Széchenyi-utca 21. emelet. 4618

Örökre adom keresztényen uri családnak elhalt rokonom 5-ik gimnazista árva leánykáját. A leányka nagyon tehetséges és ügyes mindenben. Levélbeli megkereséseket kérek „Tiszviselő” jellegre a kiadóhivatalba. 4616

Fűrészpör mázsánként 50 koronáért kapható a Turul fatelepen, Ujvárosi-ut 5/c. 4613

Elcserélném Piac-utcán levő egy szoba előszobás lakásomat két-három szobás lakással. Cim a kiadóban. 4575

Gazdasági cseléd, ki molnár is volt, alkalmazást nyer a hosszupályai uradalomban, Hosszupályi. 4578

Bankkönyvelőt, esetleg könyvelőnt
 mérlegképezt keres a Hajdudorogi Hitelbank R.-T. Hajdudorog.

KERESLET

Kocsibundát, esetleg lábzsákkal jó karban, keresek megvételre. — Wohl, Széchenyi kert 10. 4610

Kifutó flu felvétetik Katz Hermann cégnél, Piac-u. 43. 4597

Elveszett egy fehér-fekete foltos kis kutya (foxterrier), Fidi névre hallgat, szolgál, pacsit ad, ha enni kér tancol. A megtaláló nagy jutalomban részesül. Püspöki palota IV. b. I. em. 12. Kardoss szinagzatonál. 4596

Butorozott vagy üres szobát keresek konyha használattal. Mezei, Sziv-utca 17. 4594

Vincellér, kis családú, felvétetik, ki kertészethez ért, előnyben, Rákóczi-utca 38. 4593

Apolónót kis gyermek mellé keresek. Revi, Hatvan-u. 76. 4603

Vidékre házvezetőnt keresek. Értekezhetni d. u. 12¹/₂—1¹/₂ óráig. — Bleyer, Hatvan-u. 61. 4602

Aranyat, mindenféle ezüstöt, briliánsot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. em. 4428

Cognacos üveget bármily mennyiségben magas árban vásárol Szilágy-sági szeszkereskedés, Csapó-utca 7. sz. 4615

Tuskó kitermelésre Halápon munkásokat keres a Gázyár. 4611

Kifutó flu felvétetik Halmágyi divatházában. 4579

Elsőrendű ragasztó felvétetik Kollernél. 4582

Halápon tuskótermeléshez munkások bármely számban felvétetnek. Fizetés ölenként 600 korona, oda és vissza ingyen vonat, éjeleire meleg lakás. Jelentkezés Péterfia 53., vagy Árpád-tér 42. 4587

Gyakorlott varróleány és tanuló felvétetik Széchenyi-u. 32. 4592

Munkások fakitermeléshez és tucsközúshoz felvétetnek
TURUL' fakitermelő
 irodába, Szent Anna-u. 20.

Vasesztergályosok felvétetnek
 Hajdumegyeli Vasöntőde és Gépgyár, Ujvárosi-ut 5. sz.

ELADÁS

Egy szobaberendezés, nagy ebédlő-szekrény, vaskályha eladó. — Meszena-ntca 21. 4606

Modern háőszoba berendezés és egyéb butorok eladók. Cim a kiadóhivatalban. 4598

Zsirosbödönök és olajmécsek eladása nagyban és kicsiben. Fülöp bádogos, Csapó-u. 3. 4600

Egy valódi angol talpbőrből készült utazóbőrönd eladó. Megtekinthető a Központi-kávéház főpincéjénél. 4599

Két szobás lakás jó karban, egy nyilas szőlővel, gyümölcsfákkal azonnal beköltözésre eladó. Köntöskert, első járás 36. szám. 4601

225 darab hizott liba eladó. Hajduböszörmény, Szekeres-u. 2693. 4571

Eladó egy hálószoba divány. Teleki-utca 77. szám. 4607

Eladó nagyon jó karban levő, alig használt pianinó. Értekezni Hatvan-u. I. sz. I. kapu, I. em. 16. ajtó, délelőtt 9—2-ig. 4606

Eladó Vargakerében 600 négyszögöl föld. Késes 86. 4612

Vénkertben 520 négyszögöles telek gyümölcsös kis házzal eladó. Értekezni Domokos-utca 22. 4617

12 család méh eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4570

Azonnal beköltözhető egyszobás lakással bíró ház, új téglapépület 320 négyszögöl telekkel eladó. Vályi Gusztáv-telep 17. szám. 4581

Sziliskzin, elegáns női bunda jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 4586

Új és használt butorok eladók. József királyi herceg 41.

Egy pár 89-es férfi strapa cipő, teljesen új, eladó. Darabos-u. 48.

Fias koca, valódi mangalica faj, egy 7 és egy négy fiával eladó, esetleg hizott sertéssel elcserélhető, ugyanott 16 drb 9 hónapos és 4 drb 6 hónapos süldő eladó. Nyil-utca 34. 4589

Régi, jóhírű sómalom villanyerőre berendezve, teljes berendezéssel együtt, más vállalat miatt eladó. — Értekezni Csapó-u. 30. 4619

Alkalmi vétel!

Használt ágyak, éjjeli szekrények, mosdók, asztalok, székek, madracok, mindenféle butorok legjutányosabb árban kaphatók

Arany János-utca 36.
 Kárpltosnál.

Feladó szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC
 Kiadja:
 Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerületnek nyomda-vállalata.